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Ο Πρόεδρος της Βουλγαρίας τίμησε τον 
Μητροπολίτη Νευροκοπίου Σεραφείμ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

To Μετάλλιο της Τιμής απονεμήθηκε στον Μητροπολίτη 
Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ από τον Πρόεδρο της Βουλγαρίας
Ρούμεν Ράντεφ με την ευκαιρία των πεντηκοστών γενεθλίων 
του Σεβασμιωτάτου και της 130ης επετείου από την ίδρυση της 
Ιεράς Μητροπόλεως Νευροκοπίου υπό τη Βουλγαρική Εξαρχία.

Στην τελετή που πραγματοποιήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο την Τετάρτη 30 
Οκτωβρίου 2024 παρέστησαν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βράτσης κ. Γρηγόριος, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μελενίκου κ. Γεράσιμος, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αδριανουπόλεως κ. 
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Ευλόγιος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Ιωάννη της Ρίλα, ο 
Αρχιμανδρίτης Επιφάνιος, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Νευροκοπίου, 
ο Αρχιμανδρίτης Θεόφιλος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου 
Χατζηντίμοβο, προσωπικότητες από τον χώρο των επιστημών, κληρικοί και πιστοί.

Στην προσφώνηση του προς τον Μητροπολίτη Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, ο 
Πρόεδρος της Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι ο 
Σεβασμιώτατος διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην πνευματική ζωή της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νευροκοπίου, τόσο σε πνευματικό επίπεδο όσο και στη διατήρηση 
και στην ανάδειξη της εκκλησιαστικής και ιστορικής κληρονομιάς.

«Στην μακραίωνη ιστορία του λαού μας, το Βουλγαρικό Κράτος και η Ορθόδοξη 
Εκκλησία μας είχαν πάντα άξιους πνευματικούς ηγέτες που με αφοσίωση και 
σταθερότητα υπερασπίστηκαν την ελεύθερη και ανεξάρτητη ανάπτυξη του έθνους 
και της Εκκλησίας. Σήμερα, κατέχετε τη θέση που δικαιούστε μεταξύ των ιδρυτών 
της Βουλγαρίας και της Ορθοδοξίας, και η συμβολή σας είναι σημαντική στην 
ανάπτυξη της θέσης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας, της Ιεράς 



Μητροπόλεως Νευροκοπίου και στην ενότητα του Βουλγαρικού λαού. Με τις ιδέες 
σας και υπό την ηγεσία σας, νέες εκκλησίες χτίζονται συνέχεια και λαμβάνεται 
διαρκής μέριμνα για την εκπαίδευση και την πνευματική φροντίδα μαθητών, νέων 
και λαϊκών στην όμορφη περιοχή της Νοτιοδυτικής Βουλγαρίας», ανέφερε ο 
Πρόεδρος της Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ.

Επίσης στην προσφώνηση του ο Πρόεδρος Ράντεφ τόνισε τη σημασία των αξιών 
της Ιεράς Μητροπόλεως Νευροκοπίου και των αρετών του Ποιμενάρχη της, στο 
πλαίσιο της ενίσχυσης του διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της 
Βουλγαρίας και των άλλων τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών, καθώς και με τις 
άλλες θρησκευτικές κοινότητες της χώρας.



Επιπλέον εξήρε τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει ο Μητροπολίτης 
Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ μέσω των πρωτοβουλιών που υλοποιεί μεσ σκοπό την 
γνωριμία της νεολαίας με την Ορθόδοξη πίστη και την Εκκλησία.
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Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ 
ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ για τον σεβασμό και την 
αναγνώριση του έργου του μέσω της απονομής της τιμητικής διάκρισης. Ακόμη 
ευχαρίστησε τους ιερείς, τους πνευματικούς αδελφούς του στον μοναχισμό, τους 
μοναχούς, τις μοναχές, τους συνεργάτες του, καθώς και όλους τους Ορθοδόξους 
Χριστιανούς, εκφράζοντας ιδιαίτερα τη βαθιά ευγνωμοσύνη του προς τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Νευροκοπίου κυρό Ναθαναήλ.

Επίσης στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι τις επόμενες 
ημέρες θα εορταστούν τα 130 χρόνια από την ίδρυση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Νευροκοπίου υπό τη Βουλγαρική Εξαρχία. Όπως είπε, πρόκειται για μια σημαντική 
επέτειο που δίνει την ευκαιρία για αναλογισμό του έργου των προκατόχων του, 
καθώς και του πλήθους κληρικών και λαϊκών, των οποίων η προσφορά αξίζει 
προσοχής και σεβασμού.
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«Σας ευχόμαστε υγεία, μακροζωία και πολλές επιτυχίες στη δύσκολη και άκρως 
υπεύθυνη αποστολή σας ως αρχηγός κράτους στους σημερινούς δύσκολους 
καιρούς. Θα σας μνημονεύουμε πάντα στις προσευχές μας!», είπε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ απευθυνόμενος στον Πρόεδρο Ράντεφ 
και του προσέφερε μια εικόνα του Αγίου Κλήμη της Αχρίδας.






